Решения задания 19.

↑ Задание 1 Приведите пример трёхзначного числа, сумма цифр которого равна 20, а сумма квадратов цифр делится на 3, но не делится на 9.

Пояснение.  Разложим число 20 на слагаемые различными способами:
 
20 = 9 + 9 + 2 = 9 + 8 + 3 = 9 + 7 + 4 = 9 + 6 + 5 = 8 + 8 + 4 = 8 + 7 + 5.
 
При разложении способами 1−4 суммы квадратов чисел не кратны трём. При разложении пятым способом сумма квадратов кратна девяти. Разложение шестым способом удовлетворяет условиям задачи. Таким образом, условию задачи удовлетворяет любое число, записанное цифрами 5, 7 и 8, например, число 578.
 ответ: 578

[bookmark: prob2]    ↑ Задание 2 Приведите пример четырёхзначного натурального числа, кратного 4, сумма цифр которого равна их произведению. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение. пусть наше число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/15/15ee6520ff9ee3b23380408aaffd02b8.png]. Тогда имеем [image: http://reshuege.ru/formula/65/65c6d6f7d6bd0ef895d5998f123db471.png] И так как число делится на 4, [image: http://reshuege.ru/formula/13/132e3e893b5ad967b8b240bab82520b8.png] делится на 4. Можно заметить, что если среди цифр есть хотя бы три единицы, то равенство невозможно, так как сумма будет больше произведения. То же самое, если единиц меньше, чем две. В этом случае произведение будет слишком большое. Таким образом, среди цифр есть ровно две единицы. Рассмотрим двузначные числа, которые делятся на 4, это концовка нашего числа. Нельзя брать числа с нулём, так как в этом случае произведение будет равно нулю, что плохо.
12: тогда одна из оставшихся цифр 1, а другая — 4.
16: тогда одна из оставшихся цифр 1, а другая никакая не подойдёт.
24: значит, оставшиеся цифры — единицы. Всё сходится.
Остальные числа будут давать слишком большое произведение или нечётную сумму.
Таким образом, исходные числа: 1412, 4112, 1124.

[bookmark: prob3]     Задание 3 Найдите шестизначное натуральное число, которое записывается только цифрами 1 и 0 и делится на 24.
Пояснение.  Чтобы число делилось на 24 оно должно делится на 3 и на 8.
Число делится на 8, если три его последние цифры образуют число, делящееся на 8. Искомое число записывается только нулями и единицами, значит, оно заканчивается на 000.
Число делится на 3, если его сумма цифр числа делится на 3. Поскольку три послледние цифры числа нули, первые три должны быть единицами.
Таким образом, единственное число, удовлетворяющее условию задачи, это число 111 000.
 Ответ: 111 000.
[bookmark: prob4]
Задание 4 Найдите наименьшее трёхзначное число, которое при делении на 2 даёт остаток 1, при делении на 3 даёт остаток 2, при делении на 5 даёт остаток 3 и которое записано тремя различными нечётными цифрами.

Пояснение. Число при делении на 2 даёт остаток 1, следовательно, оно нечётное. При делении на 3 число даёт остаток 2, то есть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/a8/a80891fd11cd8fedd15440271a2c725f.png] При делении на 5 число даёт остаток 3, то есть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3cf2ae1e0d2bab69a59714deaa350bd7.png] то есть число может оканчиваться либо на тройку, либо на восьмёрку. Число нечётное, следовательно, может оканчиваться только на тройку. Учитывая, что число оканчивается на 3: [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f83eb3ae408f23ca6366e62edf5d5b3.png] Перебирая значения [image: http://reshuege.ru/formula/1a/1a58f249932a2915e61842f01ae0feca.png] что при [image: http://reshuege.ru/formula/8b/8bdf47d6d189cfb60b81b4777fb85cc2.png] получаем число, удовлетворяющее условиям задачи. Это число 173.      
Ответ: 173.
[bookmark: prob5] Задание 5 Найдите четырёхзначное натуральное число, кратное 19, сумма цифр которого на 1 больше их произведения.

Пояснение. Если хотя бы одна цифра в записи числа — нуль, то произведение цифр равно 0, а тогда их сумма равна 1. Единственное такое четырёхзначное число — 1000, но оно не кратно 19. Поэтому нулей среди цифр нет. Отсюда следует, что все цифры не меньше 1, и их сумма не меньше четырёх, а значит, произведение цифр не меньше трёх. Чтобы произведение было не меньше трёх хотя бы одна из цифр должна быть больше 1. Рассмотрим такие числа в порядке возрастания суммы их цифр.                              Если сумма цифр равна 5, то число записывается одной двойкой и тремя единицами (это числа 1112, 1121, 1211, 2111). Произведение цифр равно 2, поэтому они не удовлетворяют условию.                                                        Если сумма цифр равна 6, то число записывается одной тройкой и тремя единицами или двумя двойками и двумя единицами (это числа 1113, 1131, 1311, 3111, 1122, 1212, ...). Произведение цифр равно 3 или 4 соответственно, поэтому такие числа не удовлетворяют условию.                                      Если сумма цифр равна 7, то произведение должно быть равно 6. Это выполнено для чисел, записываемых тройкой, двойкой и двумя единицами. Поскольку число 3211 кратно 19, оно и является искомым.
 Ответ: 3211.
 
[bookmark: prob6]Задание 6 Вычеркните в числе 123456 три цифры так, чтобы получившееся трёхзначное число делилось на 27. В ответе укажите получившееся число. 

Пояснение.
Если число делится на 27, тогда оно делится на 3 и на 9. Число делится на 9, тогда и только тогда, когда сумма цифр числа делится на 9. Число делится на 3, тогда и только тогда, когда сумма цифр числа делится на 3. Заметим, что, если число делится на 9,то оно делится и на 3. Сумма цифр числа 123456 равна 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21. Вычеркнув числа 2, 4 и 6 получим, число, сумма цифр которого равна девяти. Девять делится на девять.
 Ответ: 135.
[bookmark: prob7]
Задание 7 Найдите наименьшее четырёхзначное число, кратное 11, у которого произведение его цифр равно 12.                                                               В ответе укажите наименьшее такое число.

Пояснение.  Пусть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/7d/7d2e8e31a7bbc2f5b122addf8252e423.png] Произведение цифр числа равно 12, то есть [image: http://reshuege.ru/formula/68/68af807d80d531a3b2d75c6b4250683a.png] откуда получаем, что [image: http://reshuege.ru/formula/15/15ee6520ff9ee3b23380408aaffd02b8.png] может быть набором цифр: 1, 2, 2, 3; 1, 1, 3, 4. Число делится на 11, если сумма цифр, стоящих на нечётных местах равна сумме цифр, стоящих на чётных местах. Наименьшее число, удовлетворяющее этому требованию и состоящее из имеющихся наборов цифр, — 1232.
 Ответ: 1232.
[bookmark: prob8]
 Задание 8 Найдите наименьшее трёхзначное натуральное число, которое при делении на 6 и на 11 даёт равные ненулевые остатки и у которого средняя цифра является средним арифметическим двух крайних цифр.

Пояснение.
По модулю 6 и 11 число имеет одинаковые остатки, следовательно, число имеет тот же остаток при делении на 66, причём этот остаток не равен нулю и меньше шести. Таким образом, искомое число может иметь вид:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/4c/4cdf02ab0184404e2a4b474cfb84e551.png]
 
При [image: http://reshuege.ru/formula/ef/ef92f69049cc4a68f1caeb25db508f30.png] получаем: 67, 68, 69, 70, 71. Все эти числа не являются трёхзначными.  При [image: http://reshuege.ru/formula/ed/ed1a3b2c7a6f45c0c6b911f256052dec.png] получаем: 133, 134, 135, 136, 137. Число 135 удовлетворяет всем условиям задачи.                  Ответ: 135.
[bookmark: prob9] 
Задание 9 Сумма цифр трёхзначного натурального числа А делится на 12. Сумма цифр числа (А + 6) также делится на 12. Найдите наименьшее возможное число А.

Пояснение. Пусть число [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e944904acb84f43fee81163cef055a4.png] Если [image: http://reshuege.ru/formula/db/db0fb7ac33dedb9e0cf7457417492139.png], то сумма цифр в новом числе будет на 6 больше, чем в исходном. Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] делится на 12, тогда [image: http://reshuege.ru/formula/42/4295d7355ae8d15dc13b01b81b380e2e.png] то есть число [image: http://reshuege.ru/formula/fa/faaad155a2dd76138260ea843b4f85bc.png] не делится на 12. Аналогично, если число [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a2aef209695d3c7164b793a000cb583.png] делится на 12, то число [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] не делится на 12. Значит, [image: http://reshuege.ru/formula/12/129de134dfb9d768976b5ac822d70ef2.png]. Рассмотрим три случая:
1) [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a05f76f78bcd6b7bf13d943448b4298a.png] Число [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5cf5ffda9cd292b770164ca009370c90.png] имеет вид: [image: http://reshuege.ru/formula/f6/f618b2678c36a8b9e475bc1d2b9a0dc4.png], сумма цифр числа [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5cf5ffda9cd292b770164ca009370c90.png] на 3 меньше суммы цифр числа [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1354cc842cc323c307b3424ed3dfa81.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/66/664d7485ad31e40b1bee212b3466df7c.png] Число [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ff40e8d9035602647c3781849dbc61bd.png] имеет вид: [image: http://reshuege.ru/formula/68/6810a732d0e8076a23ad6a3be6b7ad82.png], сумма цифр числа [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ff40e8d9035602647c3781849dbc61bd.png] на 12 меньше суммы цифр числа [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1354cc842cc323c307b3424ed3dfa81.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/2c/2cbdd50d2b8c87448ae2fa440742ef86.png] Число [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ff40e8d9035602647c3781849dbc61bd.png] имеет вид: [image: http://reshuege.ru/formula/24/247566b847f8b83c21da2e9957e8a6c6.png], сумма цифр числа [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ff40e8d9035602647c3781849dbc61bd.png] на 21 меньше суммы цифр числа [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1354cc842cc323c307b3424ed3dfa81.png]
Ясно, что условиям задачи удовлетворяют числа, рассмотренные в пункте 2). Подберём число [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29.png] так, чтобы сумма его цифр делилась на 12. Наименьшее возможное [image: http://reshuege.ru/formula/46/4675773653557201b63811ae89973c60.png] удовлетворяющее условиям задачи, — 699.
 Ответ: 699.
[bookmark: prob10]
 Задание 10 Найдите наименьшее пятизначное число, кратное 55, произведение цифр которого больше 50, но меньше 75.

Пояснение.
Если число делится на 55, то оно делится на 5 и на 11. Если число делится на 5 то оно может оканчиваться на 0 или на 5. Если в записи числа есть ноль, то произведение цифр числа равно нулю, следовательно, запись числа должна оканчиваться на 5. Пусть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/66/66ac7cd2d4deeb2dc9a193fd7e3b9e0b.png] Число делится на 11, если сумма цифр на нечётных местах равна сумме цифр на чётных местах: [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d68533338281823f5fc9c945186746f7.png] Рассмотрим различные произведения [image: http://reshuege.ru/formula/07/077f209e9e5d00be0a6b9e4ff84db4aa.png] такие, что [image: http://reshuege.ru/formula/08/08d50b9bf1f9d9d0eb623a3368f0daa1.png] Последняя цифра числа равна пяти, следовательно, возможные значения произведения [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d1be1de98f53ac680468a515de7b73d8.png] 50, 55, 60, 65, 70. Разложим каждое число на простые множители:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/75/7524f99a536a93187f3725c40aa8e473.png]
 
Попытаемся удовлетворить уравнению [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ff7209ae4ec7b7fe49ff2a41b4ec7b97.png] Перебирая различные возможные значения, получим, что только число разложение числа 70 в виде [image: http://reshuege.ru/formula/46/46311801803064e4559107bef9b8d798.png] удовлетворяет уравнению: [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e10649862d3eb9698b046b7a952bf50a.png] Наименьшее число, удовлетворяющее условиям задачи — 11275.
 Ответ: 11275.

↑ Задание 11 Вычеркните в числе 141565041 три цифры так, чтобы получившееся число делилось на 30. В ответе укажите ровно одно получившееся число.

Пояснение. Если число делится на 30, то оно также делится на 3 и на 10. Поэтому в последнем разряде числа должен быть ноль. Тогда вычёркиваем 41. Остаётся 1415650. Для того, чтобы число делилось на три необходимо, чтобы сумма цифр была кратна трём, значит,нужно вычеркнуть цифру 1 или цифру 4. Таким образом, получаем числа 145650, 115650 и 415650
 Ответ: 145650, 115650 или 415650.
[bookmark: prob12]
 Задание 12 Вычеркните в числе 74513527 три цифры так, чтобы получившееся число делилось на 15. В ответе укажите ровно одно получившееся число.

Пояснение. Если число делится на 15, то оно также делится на 3 и на 5. Поэтому в последнем разряде числа должен быть ноль или цифра пять. Тогда вычёркиваем 27. Остаётся 745135. Посчитаем сумму цифр — 25. Для того, чтобы число делилось на три необходимо, чтобы сумма цифр была кратна трём. В таком случае можно вычеркнуть цифру 1 и получить число 74535, цифру 4 и получить 75135 или вычеркнуть цифру 7 и получить число 45135.
 
Ответ: 74535, 75135 или 45135.
[bookmark: prob13]
Задание 13 Вычеркните в числе 85417627 три цифры так, чтобы получившееся число делилось на 18. В ответе укажите ровно одно получившееся число.

Пояснение.
Если число делится на 18, то оно также делится на 9 и на 2. Число должно быть чётным, для этого вычеркнем цифру 7, получим 8541762. Посчитаем сумму цифр — 33. Для того, чтобы число делилось на девять необходимо, чтобы сумма цифр была кратна девяти. Можно вычеркнуть цифры 5 и 1, получив число 84762, либо вычеркнуть цифры 4 и 2 и получить число 85176. Также возможно вычеркнуть цифры 7 и 8 и получить число 54162.
 
Ответ: 84762, 85176 или 54162.
[bookmark: prob14]
Задание 14 Найдите трехзначное натуральное число, большее 500, которое при делении на 4, на 5 и на 6 дает в остатке 2, и в записи которого есть только две различные цифры. В ответе укажите какое-нибудь одно такое число.

Пояснение.
При делении на 4 число даёт в остатке 2, следовательно, оно чётное. Поскольку число при делении на 5 даёт в остатке 2, то оно может оканчиваться на 2 или на 7. Таким образом, число обязательно должно заканчиваться цифрой 2.
Подбором находим, что условию задачи удовлетворяют числа 662 и 722.
 
Ответ: 662, 722.

↑ Задание 15 Трёхзначное число при делении на 10 даёт в остатке 3. Если последнюю цифру числа перенести в начало его записи, то полученное число будет на 72 больше первоначального. Найдите исходное число.

Пояснение.
Пусть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/77/7768c6dfc4ba8eb3bf6a194e14190446.png]
Тогда условие записывается так: [image: http://reshuege.ru/formula/4f/4fe33094d1f25cc6c9239069fb630964.png]
Подставив значение [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fbade9e36a3f36d3d676c1b808451dd7.png] в третье выражение и преобразовав его, получим, что [image: http://reshuege.ru/formula/29/2924bb120e1357cee98faf08c133e250.png]
Подходит только пара [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2e1ba8628f8a8ea1e48d35cbad43adef.png].
Таким образом, условиям задачи удовлетворяет число 253.
[bookmark: prob16]
Задание 16  Найдите трёхзначное число, сумма цифр которого равна 25, если известно, что его квадрат делится на 16.

Пояснение.
Разложим число 25 на слагаемые: 25 = 9 + 9 + 7 = 9 + 8 + 8.
Квадрат числа делится на 16, значит, само число делится на 4. Это значит, что оно как минимум заканчивается на чётную цифру. То есть первый набор отпадает, так как в нём таковых нет. Из второго мы можем составить числа 988 и 898. Первое число удовлетворяет условиям задачи.
[bookmark: prob17]
Задание 17 Приведите пример четырёхзначного числа А, обладающего следующими свойствами:
1) сумма цифр числа А делится на 8;
2) сумма цифр числа (А + 2) также делится на 8;
3) число А меньше 3000.
В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Пусть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/15/15ee6520ff9ee3b23380408aaffd02b8.png]. Если [image: http://reshuege.ru/formula/5c/5cfe3f73d7260ebc1280276aa129f1a0.png], то сумма цифр в новом числе будет на 2 больше, чем в исходном, и обе они не могут делиться на 8. Значит, [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a221a9b577154037ae52ec12d317eea4.png]. Рассмотрим теперь 3 случая:
1) [image: http://reshuege.ru/formula/ba/baf3107aae7cb0bc7b22716d42692e53.png] Число перейдёт в [image: http://reshuege.ru/formula/32/3244fea105919b8e7bded8d5e5701627.png], сумма изменится на 7.
2) [image: http://reshuege.ru/formula/64/64a24f66e3d45428eb430b7c2d8181c5.png] Число перейдёт в [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac7e9a2687f45ce3f1a695ba5e5b9278.png], сумма изменится на 16.
3) [image: http://reshuege.ru/formula/94/94808716d4acac4c7e07db56f43c7b6b.png] Число перейдёт в [image: http://reshuege.ru/formula/79/792b66a9481e2a6cdb428b793302ba0f.png], сумма изменится на 25.
 
Итак, условиям задачи удовлетворяют числа вида [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d4384dc0e6b09c9d337e26f4c94dc962.png]. Так как [image: http://reshuege.ru/formula/72/7253928d0cca7e9a508e14bf4fe3b69c.png], несложно выписать все варианты: 1698, 2598, 1599, 2499.



[bookmark: prob18] Задание 18 Приведите пример шестизначного натурального числа, которое записывается только цифрами 1 и 2 и делится на 24. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.  Если число делится на 24, то оно также делится на 3 и на 8. Число делится на 8 тогда и только тогда, когда три его последние цифры образуют число, которое делится на 8. Перебрав трёхзначные числа из 1 и 2, получим, что только 112 делится на 8. Это число образует последние три цифры искомого числа. Число делится на 3 тогда и только тогда, когда сумма его цифр делится на 3. Последние три цифры 112 дают к сумме 4. Рассмотрим первые три цифры. Их сумма может быть от 3 до 6. Условиям задачи удовлетворяет сумма цифр, равная 5. Троек с данной суммой цифр три: 122, 212, 221.
Таким образом, подходят числа: 122112, 212112, 221112.
[bookmark: prob19]
Задание 19 Приведите пример шестизначного натурального числа, которое записывается только цифрами 2 и 0 и делится на 24. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Если число делится на 24, то но делится на 3 и на 8.
Если число делится на 8, то число, образованное последними его тремя цифрами, тоже делится на 8. Трёхзначных чисел из 0 и 2, делящихся на 8, два: 000 и 200. Это окончания исходного числа.
Если число делится на 3, то сумма его цифр тоже делится на 3.
000 даёт к сумме 0, то есть сумма первых цифр должна равняться 6, то есть это 222.
200 даёт к сумме 2, то есть сумма первых цифр должна равняться 4, то есть 220 или 202 (022 не может быть, так как это первые цифры, а первая цифра в числе не может равняться 0).
Таким образом, искомые числа: 220200, 202200, 222000.
[bookmark: prob20]
Задание 20 Приведите пример шестизначного натурального числа, которое записывается только цифрами 1 и 2 и делится на 72. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Если число делится на 72, то но делится на 8 и на 9.
Если число делится на 8, то число, образованное последними его тремя цифрами, тоже делится на 8. Шестизначных чисел из 1 и 2, делящиеся на 8 должны заканчиваться тройкой цифр 112.
Если число делится на 9, то сумма его цифр тоже делится на 9.
112 даёт к сумме 4, то есть сумма первых цифр должна равняться 5, то есть должна состоять из перестановок двух двоек и единицы.
Таким образом, искомые числа: 122112, 212112, 221112.
 
[bookmark: prob21]Задание 21 Приведите пример трёхзначного натурального числа, большего 500, которое при делении на 8 и на 5 даёт равные ненулевые остатки и первая слева цифра которого является средним арифметическим двух других цифр. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
По модулю 5 и 8 число имеет одинаковые остатки. Оно будет иметь тот же остаток и при делении на 40. Этот остаток больше нуля и меньше пяти. Пусть наше число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/58/58b890d0f6879bb3908a561e93b158e3.png], тогда имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b4/b424ce10269cdfb35bf882cb0f0ffe3d.png]
 
Заметим, также, что искомое число должно быть чётным. Переберём все варианты, их четыре: 564, 684.
 
Ответ: 564; 684.
[bookmark: prob22]
Задание 22 Приведите пример трёхзначного натурального числа, большего 600, которое при делении на 4, на 5 и на 6 даёт в остатке 3 и цифры которого расположены в порядке убывания слева направо. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Так как число даёт одинаковый остаток по модулям 4, 5 и 6, то оно также даёт такой же остаток и по модулю 60. То есть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/46/4695a5f29bade9f3bde71d6bbe8eda31.png] Все такие числа: 603, 663, 723, 783, 843, 903, 963. Из них подходят под последнее условие только 843 и 963.
[bookmark: prob23]
Задание 23 Приведите пример трёхзначного натурального числа, большего 500, которое при делении на 3, на 4 и на 5 даёт в остатке 2 и в записи которого есть только две различные цифры. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Раз число даёт один и тот же остаток по модулю 3, 4 и 5, то оно даёт такой же остаток и по модулю [image: http://reshuege.ru/formula/fe/fe8d54ab8da4c180bff787a9e43e98b1.png]. А значит, число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/3a/3a1601a94e9cd29a50e010aba31cb8c7.png] Все числа, удовлетворяющие этому неравенству: 542, 602, 662, 722, 782, 842, 902, 962. Из них удовлетворяют условию про две различные цифры: 662, 722.

↑ Задание 24 Приведите пример трёхзначного натурального числа, которое при делении на 3, на 5 и на 7 даёт в остатке 1 и цифры которого расположены в порядке убывания слева направо. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение. Если число имеет одинаковые остатки по каким-то модулям, то оно имеет такой же остаток по модулю, являющемуся НОК этих модулей. То есть в данном случае по модулю 105. Тогда наше число [image: http://reshuege.ru/formula/42/426c06ee86191c00d4b436f89d8812fe.png]. Переберём все возможные варианты: 106, 211, 316, 421, 526, 631, 736, 841, 946. Условиям задачи удовлетворяют числа 421, 631 и 841.
 
Ответ: 421; 631; 841.
[bookmark: prob25]
Задание 25 Приведите пример трёхзначного натурального числа, которое при делении на 3, на 5 и на 7 даёт в остатке 2 и в записи которого есть только две различные цифры. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Так как число даёт одинаковые остатки по модулям 3, 5 и 7, то оно также даёт такой же остаток по модулю 105. То есть число имеет имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cf3ab28c0fd89d49e6f92816a341d84.png]. Все такие числа: 107, 212, 317, 422, 527, 632, 737, 842, 947. Под последнее условие подходят только числа 212, 422 и 737.
[bookmark: prob26]
Задание 26 Приведите пример трёхзначного натурального числа большего 500, которое при делении на 6 и на 5 даёт равные ненулевые остатки и средняя цифра которого является средним арифметическим крайних цифр. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
По модулю 5 и 6 число имеет одинаковые остатки. Оно будет иметь тот же остаток и при делении на 30. Этот остаток больше нуля и меньше пяти. Пусть наше число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d16fb36f0911f878998c136191af705e.png], тогда имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/03/0317b11dad044a72360535ab556687e0.png]
 
Переберём все варианты, их 10: 531, 543, 642, 654, 741, 753, 852, 864, 951, 963. Из них имеют одинаковые остатки по модулям 5 и 6: 543, 753, 963.

↑ Задание 27 Приведите пример трёхзначного натурального числа, большего 500, которое при делении на 8 и на 5 даёт равные ненулевые остатки и средняя цифра которого является средним арифметическим крайних цифр. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение. Число даёт одинаковые остатки при делении на 5 и 8. Значит, оно даёт такой же остаток и по модулю 40. То есть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/6a/6afd024f765d16ad16ccd22aa9518c8b.png] Первая цифра не меньше 5. Первая и последняя цифры в сумме дают чётное число. Разность числа и p делится на 40, то есть число, образованное первыми двумя цифрами, делится на 4. Теперь можно выписать все числа, которые подходят под эти условия: 642, 963.
↑ Задание 28 Приведите пример трёхзначного натурального числа, которое при делении на 4 и на 15 даёт равные ненулевые остатки и средняя цифра которого является средним арифметическим крайних цифр. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.  Если число даёт одинаковые остатки при делении на 4 и на 15, то оно даёт такой же остаток и при делении на 60. То есть теперь мы знаем, что на наше число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/8e/8e404b320e511c641c72ddcb945ce1cb.png] То есть разность нашего числа и [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png] должна делиться на 60, то есть число, образованное первыми двумя цифрами, должно делиться на 6. А если число делится на 6, то оно также делится на 2 и на 3. А это значит, что последняя его цифра чётная, а сумма цифр делится на 3. Из условия на среднее арифметическое также следует, что сумма первой и последней цифры в исходном числе чётная. Переберём последнюю и вторую цифры, а по ним однозначно восстановим первую и получим числа: 123, 543, 963.
[bookmark: prob29] Задание 29 B19  Приведите пример трёхзначного натурального числа, которое при делении на 4 и на 15 даёт равные ненулевые остатки и первая справа цифра которого является средним арифметическим двух других цифр. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Если число даёт одинаковые остатки при делении на 4 и на 15, то оно даёт такой же остаток и при делении на 60. То есть теперь мы знаем, что на наше число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fbc51c92a0ad94cedb21bf6cad32695c.png] То есть разность нашего числа и [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png] должна делиться на 60, то есть число, образованное первыми двумя цифрами, должно делиться на 6. А если число делится на 6, то оно также делится на 2 и на 3. А это значит, что последняя его цифра чётная, а сумма цифр делится на 3. А из условия на среднее арифметическое следует, что сумма этих цифр также чётная. Под все эти условия подходят числа 24, 42 и 60. А соответствующие им исходные числа будут равны 243, 423 и 603.

↑ Задание 30 Приведите пример трёхзначного натурального числа, которое при делении на 4 и на 15 даёт равные ненулевые остатки и первая справа цифра которого является средним арифметическим двух других цифр. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Если число даёт одинаковые остатки при делении на 4 и на 15, то оно даёт такой же остаток и при делении на 60. То есть теперь мы знаем, что на наше число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fbc51c92a0ad94cedb21bf6cad32695c.png] То есть разность нашего числа и [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png] должна делиться на 60, то есть число, образованное первыми двумя цифрами, должно делиться на 6. А если число делится на 6, то оно также делится на 2 и на 3. А это значит, что последняя его цифра чётная, а сумма цифр делится на 3. А из условия на среднее арифметическое следует, что сумма этих цифр также чётная. Под все эти условия подходят числа 24, 42 и 60. А соответствующие им исходные числа будут равны 243, 423 и 603.

↑ Задание 31 Приведите пример трёхзначного натурального числа, кратного 4, сумма цифр которого равна их произведению. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение. Можно заметить, что если среди цифр есть хотя бы две единицы, то равенство невозможно, так как сумма будет больше произведения. То же самое, если единиц нет вообще. В этом случае произведение будет слишком большое. Таким образом, среди цифр есть ровно одна единица. Число делится на 4, значит, последняя цифра чётная, а это значит, что произведение тоже чётное. А значит, и сумма. И так как последняя цифра чётная, то оставшиеся две цифры должны быть одной чётности. А так как мы выяснили, что среди цифр есть ровно одна единица, то эти числа нечётные. Под эти ограничения подходят числа: 132, 136, 152, 156, 172, 176, 192, 196, 312, 316, 512, 516, 712, 716, 912, 916, из которых удовлетворяют всем условиям только числа 132 и 312.
[bookmark: prob32] Задание 32 Приведите пример четырёхзначного числа, кратного 12, произведение цифр которого больше 40, но меньше 45. В ответе укажите ровно одно такое число.

Пояснение.
Если число делится на 12, то оно делится на 3 и на 4. Если число делится на 3, то сумма всех его цифр тоже делится на 3. Если число делится на 4, то число, образованное двумя последними его цифрами тоже делится на 4. Пусть наше число имеет вид[image: http://reshuege.ru/formula/15/15ee6520ff9ee3b23380408aaffd02b8.png], тогда условие записывается так:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/bb/bbf21e7838d4c2298bdb28ce6e0b38b4.png]
 
В интервале [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d33946d7bcc45781d250796f79ace3e.png] находятся числа 41, 42, 43, 44. 41 и 43 — простые, а 44 делится на 11 — тоже простое. Таким образом, 41, 43 и 44 не подходят, потому что не могут быть представлены в виде произведения. То есть [image: http://reshuege.ru/formula/50/509297e3a152aa5347fed3b3e758b5aa.png] Два набора цифр подходят как решение: (1, 2, 3, 7) и (1, 1, 6, 7). Но в первом наборе сумма цифр не кратна трём, так что он отпадает. Имеем (1, 1, 6, 7). Последняя цифра в числе должна быть чётной, иначе число не будет делиться на 4. [image: http://reshuege.ru/formula/11/113df1f9685e8f17c69e307ca8f3402f.png] Остальные цифры могут стоять в любом порядке.
Выпишем искомые числа: 1176, 1716, 7116.

Задание 33 Цифры четырёхзначного числа, кратного 5, записали в обратном порядке и получили второе четырёхзначное число. Затем из первого числа вычли второе и получили 1458. Приведите ровно один пример такого числа.

Пояснение.
Число делится на 5, значит, его последняя цифра или 0, или 5. Но так как при записи в обратном порядке цифры также образуют четырёхзначное число, то эта цифра 5, ибо число не может начинаться с 0. Пусть число имеет вид [image: http://reshuege.ru/formula/13/136af616940ccb9dc5f0c45f239eb4f2.png]. Тогда условие можно записать так:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/2d/2d83b101ca3775201e18798e5617176d.png]
 
Второе слагаемое в левой части делится на 10. Значит, за разряд единиц в сумме отвечает только первое слагаемое. То есть [image: http://reshuege.ru/formula/48/4861d73562582186560067e1f6d4e585.png] Откуда [image: http://reshuege.ru/formula/17/17aabcbd26ebe5433e85359fc2313747.png] Подставив полученное значение в уравнение, получим, что [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0c29dbe4204016f218715020df3ac16.png] Перебрав все пары b и с, которые являются решением этого равенства, выпишем все числа, являющиеся ответом: 7065, 7175, 7285, 7395.
[bookmark: _GoBack]
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Решения


 


задания 19.


 


 


^


 


Задание 1 


При


ве


ди


те при


мер трёхзнач


но


го числа, сумма цифр ко


то


ро


-


го равна 20, а сумма квад


ра


тов цифр де


лит


ся на 3, но не де


лит


ся на 9.


 


 


По


яс


не


ние.


  


Раз


ло


жим число 20 на сла


га


е


мые раз


лич


ны


ми спо


со


ба


ми:


 


 


 


20 = 9 + 9 + 2 = 9 + 8 + 3 = 9 + 7 + 4 = 9 + 6 + 5 = 8 + 8 + 4 = 8 + 7 + 5.


 


 


 


При раз


ло


же


нии спо


со


ба


ми 1


?


4 суммы квад


ра


тов чисел не крат


ны трём. 


При раз


ло


же


нии пятым спо


со


бом сумма квад


ра


тов крат


на де


вя


ти. Раз


ло


же


-


ние ше


стым спо


со


бом удо


вле


тво


ря


ет усло


ви


ям за


да


чи. Таким об


ра


зом, усло


-


вию за


да


чи удо


вле


тво


ря


ет любое число, за


пи


сан


ное циф


ра


ми 5, 7 и 8, на


при


-


мер, число 578


.


 


 


ответ: 578


 


 


    


^


 


Задание 2 


При


ве


ди


те при


мер четырёхзнач


но


го на


ту


раль


но


го числа, 


крат


но


го 4, сумма цифр ко


то


ро


го равна их про


из


ве


де


нию. В от


ве


те ука


жи


те 


ровно одно такое число.


 


 


По


яс


не


ние.


 


п


усть наше число 


имеет вид


 


. Тогда 


имеем


 


 


И так как число де


лит


ся на 4,


 


 


де


лит


ся на 


4. Можно за


ме


тить, что если среди цифр есть хотя бы три еди


ни


цы, то ра


вен


-


ство не


воз


мож


но, так как сумма будет боль


ше про


из


ве


де


ния. То же самое, 


если еди


ниц мень


ше, че


м две. В этом слу


чае про


из


ве


де


ние будет слиш


ком 


боль


шое. Таким об


ра


зом, среди цифр есть ровно две еди


ни


цы. Рас


смот


рим 


дву


знач


ные числа, ко


то


рые де


лят


ся на 4, это кон


цов


ка на


ше


го числа. Нель


зя 


брать числа с нулём, так как в этом слу


чае про


из


ве


де


ние будет равно нулю, 


что плохо.


 


12: тогда одна из остав


ших


ся цифр 1, а дру


гая 


—


 


4.


 


16: тогда одна из остав


ших


ся цифр 1, а дру


гая ни


ка


кая не по


дойдёт.


 


24: зна


чит, остав


ши


е


ся цифры 


—


 


еди


ни


цы. Всё схо


дит


ся.


 


Осталь


ные числа 


будут да


вать слиш


ком боль


шое про


из


ве


де


ние или 


нечётную сумму.


 


Таким об


ра


зом, ис


ход


ные числа: 1412, 4112, 1124.


 


 


    


 


Задание 3 


Най


ди


те ше


сти


знач


ное на


ту


раль


ное число, ко


то


рое за


пи


-


сы


ва


ет


ся толь


ко


 


циф


ра


ми 1 и 0 и де


лит


ся на 24.


 


По


яс


не


ние.


  


Чтобы число де


ли


лось на 24 оно долж


но де


лит


ся на 3 и на 8.


 


Число де


лит


ся на 8, если три его по


след


ние цифры об


ра


зу


ют число, де


ля


-


ще


е


ся на 8. Ис


ко


мое число за


пи


сы


ва


ет


ся толь


ко ну


ля


ми и еди


ни


ца


ми, зна


чит, 


оно за


кан


чи


ва


ет


ся на 000.


 


Число де


лит


ся на 3, если его сумма цифр числа де


лит


ся на 3. По


сколь


ку 


три по


сл


лед


ние цифры числа нули, пер


вые три долж


ны быть еди


ни


ца


ми.


 




Решения   задания 19.     ^   Задание 1  При ве ди те при мер трёхзнач но го числа, сумма цифр ко то ро - го равна 20, а сумма квад ра тов цифр де лит ся на 3, но не де лит ся на 9.     По яс не ние.    Раз ло жим число 20 на сла га е мые раз лич ны ми спо со ба ми:       20 = 9 + 9 + 2 = 9 + 8 + 3 = 9 + 7 + 4 = 9 + 6 + 5 = 8 + 8 + 4 = 8 + 7 + 5.       При раз ло же нии спо со ба ми 1 ? 4 суммы квад ра тов чисел не крат ны трём.  При раз ло же нии пятым спо со бом сумма квад ра тов крат на де вя ти. Раз ло же - ние ше стым спо со бом удо вле тво ря ет усло ви ям за да чи. Таким об ра зом, усло - вию за да чи удо вле тво ря ет любое число, за пи сан ное циф ра ми 5, 7 и 8, на при - мер, число 578 .     ответ: 578          ^   Задание 2  При ве ди те при мер четырёхзнач но го на ту раль но го числа,  крат но го 4, сумма цифр ко то ро го равна их про из ве де нию. В от ве те ука жи те  ровно одно такое число.     По яс не ние.   п усть наше число  имеет вид   . Тогда  имеем     И так как число де лит ся на 4,     де лит ся на  4. Можно за ме тить, что если среди цифр есть хотя бы три еди ни цы, то ра вен - ство не воз мож но, так как сумма будет боль ше про из ве де ния. То же самое,  если еди ниц мень ше, че м две. В этом слу чае про из ве де ние будет слиш ком  боль шое. Таким об ра зом, среди цифр есть ровно две еди ни цы. Рас смот рим  дву знач ные числа, ко то рые де лят ся на 4, это кон цов ка на ше го числа. Нель зя  брать числа с нулём, так как в этом слу чае про из ве де ние будет равно нулю,  что плохо.   12: тогда одна из остав ших ся цифр 1, а дру гая  —   4.   16: тогда одна из остав ших ся цифр 1, а дру гая ни ка кая не по дойдёт.   24: зна чит, остав ши е ся цифры  —   еди ни цы. Всё схо дит ся.   Осталь ные числа  будут да вать слиш ком боль шое про из ве де ние или  нечётную сумму.   Таким об ра зом, ис ход ные числа: 1412, 4112, 1124.            Задание 3  Най ди те ше сти знач ное на ту раль ное число, ко то рое за пи - сы ва ет ся толь ко   циф ра ми 1 и 0 и де лит ся на 24.   По яс не ние.    Чтобы число де ли лось на 24 оно долж но де лит ся на 3 и на 8.   Число де лит ся на 8, если три его по след ние цифры об ра зу ют число, де ля - ще е ся на 8. Ис ко мое число за пи сы ва ет ся толь ко ну ля ми и еди ни ца ми, зна чит,  оно за кан чи ва ет ся на 000.   Число де лит ся на 3, если его сумма цифр числа де лит ся на 3. По сколь ку  три по сл лед ние цифры числа нули, пер вые три долж ны быть еди ни ца ми.  

